

聚焦 2014 年度全市发展最快产业集聚区·郸城

拥有全市唯一一家院士工作站

□晚报记者 牛思光 文/图

河南省巨鑫生物院士工作站、河南财鑫集团有限公司博士后科研工作站、河南省金丹乳酸有限公司博士后科研工作站……一个个科研站所的建立，为郸城县产业集聚区的发展注入了新的活力和生机。

郸城县产业集聚区围绕打造百亿元产业集群发展目标，高标准规划了食品园区、医药科技园区和轻工业园区，吸引了一大批关联度高、产业链条长、协调性强的企业入驻，形成了食品、医药两大主导产业和制衣、制伞辅助产业。培育壮大了以财鑫集团、金丹乳酸、天豫薯业等企业为主体的食品产业和以人福百年康鑫药业、巨鑫生物科技、迪冉药业等企业为主体的医药产业。2014年，食品、医药两大主导产业主营业务收入已达256.7亿元，保持了较强的发展势头，成为产业集聚区经济发展的重要引擎。

2014年，郸城县产业集聚区实现主营业务收入283.3亿元，上缴税金4.6亿元。产业集聚区先后被省政府表彰为全省对外开放先进单位集聚区和招商引资工作先进单位集聚区。被省工信厅命名为新型工业化产业示范基地、承接产业转移示范区，被评为全省最具产业竞争力和投资环境最具吸引力的产业集聚区、河南省最具投资法制环境的产业集聚区，荣获河南省产业集聚区建设5周年——5A级最佳投资服务金星奖荣誉称号。

在硬件方面，截至目前郸城县产业集聚区已累计完成投资70亿元，建成“三纵十横”路网70公里，供电通讯线路110公里，110千伏变电站2座，每小时生产300吨工业用气的供热设施2处，标准化厂房98万平方米，建有24万平方米的安民小区、职工公寓和科技人才之家，日处理污水3万立方米和8万立方米的大型污水处理厂2座。已具备“制造、物流、商贸、居住、行政、文教”六大功能区。

在招商引资上，产业集聚区依托现有产业基础和资源优势，强力实施“大招商”“招大商”战略。截至目前，已入驻企业101家，其中规模以上企业56家，安排就业4.8万人。先后引进了总投资50亿元的圣光医疗器械孵化园、总投资8亿元的巨鑫生物医药有限公司年产6000吨医药中间体项目、总投资5.2亿元的人福百年康鑫医药年产6.4亿支抗病毒口服液项目等10个亿元以上项目。



金丹乳酸科技股份有限公司

郸城巨鑫生物科技：生产国际高精尖新特药品

郸城巨鑫生物科技有限公司成立于2012年，占地总面积335亩。该公司与中国科学院邓子新院士领衔的技术创新团队合作，主要从事心血管类疾病和抗艾滋病类药品等国际高精尖新特药中间体的研发、生产与销售。2013年12月18日，经河南省科技厅批准，成立了周口第一家河南省巨鑫生物院士工作站。

该项目总投资8亿元，其中一期建设

完成投资2亿元，于2013年6月开工建设，2014年底已完成。目前，科研楼、办公楼已建成投入使用，公司除预留项目建设用地外，已经完成厂区全部绿化。已建成2个国家863产品，抗艾滋病药阿巴卡韦中间体、心血管药地尔硫卓中间体生产线两条，产品全部出口国外。

河南省巨鑫生物院士工作站目前已完成投资3千万元，拥有研究员、研究

生、高级工程师等多位高级技术人才，投入运行了多台进口高科技精密研发检测仪器。首批院士合作研发项目为阿巴卡韦中间体产品，采用当前国际最新的生物酶催化技术，提高产品的生产能力和品质。生产线采用专利生产工艺，全自动化发酵生产系统，一期产品完全达产后，年产值将达到3个多亿元，税收5000多万元。

人福百年康鑫医药：可提供2000多个就业岗位

人福百年康鑫医药工业园，是武汉人福医药集团与河南财鑫集团强强联合共同建设的项目，着力打造全国一流的口服液产品研发、生产、销售基地。武汉人福医药集团股份公司是中国药业工业50强企业，目前人福药业占据麻醉药市场第一，生育药领域第二。百年康鑫药业有限公司是河南省农业产业化龙头企业和高

新技术企业，建有“河南省企业技术中心”，现有员工1000余人，百年康鑫是“中国驰名商标”。

该项目总投资5.2亿元，分两期建设：一期计划投资3亿元，建设年产6.4亿支的口服液生产基地和年产50亿丸的冬凌草滴丸、灯盏花素滴丸的生产线；二期计划投资2.2亿，建设年产200万头份的动

物疫苗和300万人份的生物诊断试剂，并配套建设质检化验中心、办公楼、科研楼、职工培训及餐厅等设施。目前一期投资计划已超额完成，5大主体车间全部建成，已通过GMP认证，现已正式投产。项目全部达产后，可实现年销售收入15亿元，利税1.5亿元，可提供社会就业岗位2000多个。

河南金丹乳酸科技：生产规模居亚洲第一位

河南金丹乳酸科技股份有限公司是以玉米为原料，采用微生物发酵技术生产乳酸的高新技术企业，是河南省百户重点工业企业，国家循环经济试点企业，国家农业产业化重点龙头企业。现有干部职工950人，总资产8亿元，占地800多亩。生产规模居亚洲第一位，世界第二位，产品销往

世界80多个国家和地区，属典型的农产品深加工外向型企业。

该公司设有国家博士后科研工作站、国家级企业技术中心、国家工程实验室。“L-乳酸的产业化关键技术与应用”获2011年度国家科技进步二等奖。在国内同行业中率先通过ISO9001国际质量管理体系认证、

ISO14001环境管理体系认证、HACCP食品安全管理体系认证和OHSAS18001职业健康安全管理体系认证。

近两年来，金丹以技术创新为先导，坚持走新型工业化之路，在国际上首创完成了铵盐法生产乳酸和耦合吸附新工艺，实现了主导产品技术升级换代。